Студент___________________________________Группа__________________
Используя данные хим. состава, рассчитайте формулы и определите названия минерлов.
	Оксиды, мас. %
	Оливины (Mg,Fe)2[SiO4]
	Пироксены ромбические (Mg,Fe)2[Si2O6]

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	SiO2
	38,78
	41,84
	42,56
	40,57
	40,21
	57,3
	55,2
	54,11
	52,22
	49,43

	TiO2
	0,01
	0,07
	0,07
	0,03
	0,02
	0,06
	0,22
	0,19
	0,08
	0,17

	Al2O3
	0,01
	0,40
	0,30
	0,02
	0,01
	0,63
	1,5
	1,52
	0,43
	0,38

	FeO
	21,60
	8,37
	7,64
	10,10
	10,08
	6,38
	12,62
	15,73
	26,54
	34,95

	MnO
	0,20
	0,11
	0,11
	0,13
	0,2
	0,16
	0,28
	0,34
	0,83
	1,19

	MgO
	39,37
	49,80
	49,21
	48,74
	48,95
	35,16
	28,21
	27,03
	18,54
	12,96

	CaO
	0,01
	0,02
	0,12
	0,06
	0,32
	0,50
	1,93
	1,16
	1,28
	0,71

	Молекулярные количества = мас. % / молекулярный вес * 1000

	SiO2
	645,43
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	TiO2
	0,18
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Al2O3
	0,06
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	FeO
	300,63
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	MnO
	2,78
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	MgO
	976,58
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	CaO
	0,14
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Атомные количества = молекулярные количества * количество катиона или аниона

	Si
	645,43
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2O
	1290,86
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ti
	0,18
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2O
	0,35
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2Al
	0,12
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3O
	0,18
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Fe
	300,63
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	O
	300,63
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Mn
	2,78
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	O
	2,78
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Mg
	976,58
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	O
	976,58
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ca
	0,14
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	O
	0,14
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Атомные количества анионов

	
	2571,52
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Общий делитель = атомные количества анионов / количество анионов в формуле минерала (4 в оливинах, 6 в пироксенах)

	
	642,88
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Количество атомов катионов в формуле минерала = атомные количества катиона/общий делитель

	Si4+
	1,00
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ti4+
	0,00
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Al3+
	0,00
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Fe2+
	0,47
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Mn2+
	0,00
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Mg2+
	1,52
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ca2+
	0,00
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Формула минерала: 1. (Mg1,52Fe0,47)1,99Si1,00O4 ; 2.
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Ca

\60

Daccant
50 50
Muoncix Camar Deppocamr renenﬁepm/r\
KanbImesnIii aBruT \
60 40
MAarHesHAT:HbI aBTHT
DepporeaeHGeprur
AgrHT Deppoasrur
70 30
80 Bt Kammen Beamni Kb mEen 20
p— @eppoasraT
20 MArHHERLI MEKOHIT DeppormmronmT 10
/ \
/ SHeratHT BpomsuT Trmepcren J/@eppormepcren SesHT @eppocmm\
100
10 20 30 40 50 60 70 80 20 100

Mg

2 3
Fe'+ Fe + Mn




Классификационная диаграмма для пироксенов, по (Гинзбург, 1970).
	№
	Mg
	Fe+Mn
	Ca
	D = Mg+Fe+Mn+Ca
	Mg* = Mg×100/D
	(Fe+Mn)* = (Fe+Mn)×100/D
	Ca* = Ca×100/D
	Минерал

	6
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	
	
	
	

	8
	
	
	
	
	
	
	
	

	9
	
	
	
	
	
	
	
	

	10
	
	
	
	
	
	
	
	


Рассчитайте значения Mg, Ca и Fe+Mn и нанесите их на треугольную диаграмму.
